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ال�صف الخام�س

5
الف�صل الدرا�سي الثاني



مقدمة

يحتوي هذا الكتيب مجموعة من �أوراق العمل تت�ضمن فقرات تعالج كل منها 
ا مختلفًا، وكل من هذه المفاهيم مرتبط بدر�س محدد في كتاب الطالب.  مفهومًا ريا�ضيًّ
ب�سلا�سة ويُ�سر،  الحالي  التعلم  الطلبة على متابعة  الفقرات لم�ساعدة  �أُعِدّت هذه 
ب�أنّ  الحالي علمًا  للتعلم  �أ�سا�سًا  تعدّ  التي  الب�سيطة  الريا�ضية  المفاهيم  تعالج  فهي 

الطلبة در�سوها في �صفوف بعيدة زمنيًّا عن ال�صف الحالي.

»�أ�ستعدّ لدرا�سة  م�شابهة ل�صفحات  الكتيب بطريقة  العمل في هذا  �أوراق  بُنِيَت   
البنية  هذه  �إن  �إذ  والطلبة  المعلمات  المعلمين/  من  كل  على  ت�سهيلًًا  الوحدة«؛ 

م�ألوفة لهم.

الفقرات  ح�صة  كل  في  الداعمة  العمل  �أوراق  من  المعلمة  المعلم/  يحدد 
الطلبة  �إلى  القادمة، ويطلب  الح�صة  الدر�س في  نتاجات  �سيقدم من  المرتبطة بما 
وتحديد  الطلبة  تقييم  لغايات  ا  ت�شخي�صيًّ اختبارًا  بو�صفه  ا،  منزليًّ واجبًا  حلها  جميعًا 

م�ستوياتهم واحتياجاتهم.

ينتقل  حولها  الراجعة  التغذية  وتلقي  الداعمة  العمل  �أوراق  مناق�شة  بعد 
�إلى الفقرات المرتبطة بما �سيقدم من نتاجات الدر�س في الح�صة الحالية  الطلبة 
الغرفة  التمارين، ويحلونها داخل  الوحدة« من كتاب  »�أ�ستعدّ لدرا�سة  في �صفحات 

ال�صفية ب�صورة فردية، م�ستر�شدين بالأأمثلة المحلولة.

المركز الوطني لتطوير المناهج



3

ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
لًًا، وَفي حالِ عَدَمِ تَأَكُّدي مِنَ الإجابةِ، أَسْتَعينُ باِلْمِثالِ الْمُعْطى. أَخْتَبرُِ مَعْلوماتي بحَِلِّ التَّدْريباتِ أَوَّ

رْسُ 1( ارِءَتهُا )الدَّ هُا 10وَ ق  ُةكُسورٍ مَقام كِتابَ

لَةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعادِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْْأجَْزاءِ الْمُظَلَّ

1    	

2    	

3    	

كْلَ؛ لِِأمَُثِّلَ كُلَّ كَسْرٍ مِمّا يَأْتي: لُ الشَّ أُظَلِّ

4   7
10

								       5   1
10
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
6   4

10
								       7   10

10

	 					  

 أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعادِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْْأجَْزاءِ  مِثالٌ:

كْلِ الْمُجاوِرِ، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ: لَةِ في الشَّ الْمُظَلَّ 	

لَةِ هُوَ الْبَسْطُ عَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُظَلَّ

عَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُتَطابقَِةِ كُلِّها هُوَ الْمَقامُ

7

10

أَقْرَؤُهُ: سَبْعَةُ أَعْشارٍ، أَوْ سَبْعَةٌ مِنْ عَشَرَةٍ.  	

رْسُ 1( ارِءَتهُا )الدَّ هُا 100وَ ق  ُةكُسورٍ مَقام كِتابَ

لَةِ في كُلِّ شَبَكَةِ مِئَةٍ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعادِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْْأجَْزاءِ الْمُظَلَّ

8       			   9     
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
10       			   11     

لُ شَبَكَةِ الْمِئَةِ؛ لِِأمَُثِّلَ كُلَّ كَسْرٍ مِمّا يَأْتي: أُظَلِّ

12   32
100

							       13   91
100

	 					   

14   44
100

							       15   80
100
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
 أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعادِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْْأجَْزاءِ   مِثالٌ:

لَةِ في شَبَكَةِ الْمِئَةِ الْمُجاوِرَةِ، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ: الْمُظَلَّ 	

لَةِ هُوَ الْبَسْطُ عَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُظَلَّ

عَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُتَطابقَِةِ كُلِّها هُوَ الْمَقامُ

35

100

أَقْرَؤُهُ: خَمْسَةُ وَثلاثونَ مِنْ مِئَةٍ. 	

رْسُ 1( رَِل ِةَّيِلِقْمٍ فيعَ دَدٍ )الدَّ    لْا ِةمَنْز لْا ُديدقمَي تَحْ

قْمِ الَّذي تَحْتَهُ خَطٌّ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَكْتُبُ الْقيمَةَ الْمَنْزِليَِّةَ للِرَّ

16   574  		  17   704  		  18   1908 

قْمِ 7 في الْعَدَدِ 7569 مِثالٌ: أَكْتُبُ الْقيمَةَ الْمَنْزِليَِّةَ للِرَّ

قْمِ 7 في الْعَدَدِ 7569 أَسْتَعْمِلُ لَوْحَةَ الْمَنازِلِ لتَِحْديدِ الْقيمَةِ الْمَنزِْليَِّةِ للِرَّ 	

أُلوفٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

7 5 6 9

قْمُ 7 في مَنزِْلَةِ الْْألُوفِ، إذَِنْ  يَقَعُ الرَّ
قيمَتُهُ الْمَنزِْليَِّةُ 7000



7

ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
رْسُ 1(  )الدَّ ِةَّيِليل وَ ِةَّيِلاتَّحْ  يّغَتَيْنِ:َّللا فْظ  ِدبِالص لْا ُةعَدَ كِتابَ

أَكْتُبُ الْعَدَدَ باِلصّيغَةِ التَّحْليليَِّةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

19   34 =  +  

20   217 =  +  +  

21   3592 =  +  +  + 

 أَصِلُ بخَِطٍّ بَيْنَ الْعَدَدِ باِلصّيغَةِ الْقِياسِيَّةِ وَما يُقابلُِهُ باِلصّيغَةِ اللَّفْظِيَّةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: 22 

• سَبْعَةُ آلافٍ وَأَرْبَعُمِئَةٍ وَثَلاثٌ وَسِتّون9465َ •

• تسِْعَةُ آلافٍ وَأَرْبَعُمِئَةٍ وَخَمْسٌ وَسِتّونَ 9542 •

• سَبْعَةُ آلافٍ وَسِتُّمِئَةٍ وَأَرْبَعَة7463ٌ •

• تسِْعَةُ آلافٍ وَخَمْسُمِئَةٍ وَاثْنانِ وَأَرْبَعون7604َ •

 

فْظيَِّةِ، وَالتَّحْليليَِّةِ. مِثالٌ: أَكْتُبُ الْعَدَدَ 7569 باِلصّيغَتَيْنِ: اللَّ

7569      =    7000 + 500 + 60 + 9      سَبْعَةُ آلافٍ وَخَمْسُمِئَةٍ وَتسِْعَةٌ وَسِتّونَ 

الصّيغَةُ الْقِياسِيَّةُالصّيغَةُ التَّحْليلِيَّةُ فْظِيَّةُ الصّيغَةُ اللَّ
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
رْسُ 2( ِ باقٍ )الدَّ دَِةٍ مِنْود ن لَِةٍاو ح عَ ِلىعَ دَدٍ مِنْ مَنْز لَِتَيْن عَ ُةدَدٍ مِنْ مَنْز قِسْمَ

أَجِدُ ناتجَِ الْقِسْمَةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

23   4 ) 48 24   2 ) 38 25   3 ) 60

26   6 ) 84 27   2 ) 26 28   3 ) 72
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
ةِ إجِابَتي. قُ مِنْ صِحَّ مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ: 5 ÷ 65 باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

 �أَقْسِمُ الْعَشَراتِ. 1الْخُـطْــوَةُ

�هَلْ يُمْكِنُ تَقْسيمُ 6 عَشَراتٍ إلِى 5  	    1

 مَجْموعاتٍ باِلتَّساوي؟�5  6 ( 5
توجَدُ عَشْرَةٌ واحِدَةٌ في كُلِّ مَجْموعَةٍ. أَضَعُ 

1 في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْعَشَراتِ.

 �أَضْرِبُ، ثُمَّ أَطْرَحُ، ثُمَّ أُقارِنُ. 2الْخُـطْــوَةُ

أَضْرِبُ: 5 = 1 × �5 	    1

5 ) 6  5

-    5
	 1

أَطْرَحُ: 1 = 5 - �6 	 

أُقارِنُ: 5 < 1 	

 �أُنْزِلُ الْْآحادَ إلِى الْْأسَْفَلِ. 3الْخُـطْــوَةُ

أُنْزِلُ 5 آحادٍ� 	
    1

5 ) 6  5

-     5
	 1  5

فَتُصْبحُِ 15 آحادًا 	

 أَقْسِمُ الْْآحادَ. 4الْخُـطْــوَةُ

أَقْسِمُ: 3 = 5 ÷ 15 	     1  3

5 ) 6  5

-     5
	 1  5
-    1  5
	 0

لا يوجَدُ باقٍ

أَضَعُ 3 في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْْآحادِ 	
أَضْرِبُ: 15 = 3 × 5 	
أَطْرَحُ: 0 = 15 - 15 	

أُقارِنُ: 5 < 0 	

إذَِنْ، ناتجُِ 5 ÷ 65 يُساوي 13 	

جابَةِ: ةِ الْْإِ قَ مِنْ صِحَّ رْبَ لِِأتََحَقَّ ةِ الْْإِجابَةِ: أَسْتَعْمِلُ الضَّ قُ مِنْ صِحَّ أَتَحَقَّ 	

5 × 13 = 65  ✔



10

ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
رْسُ 3(  )الدَّ عِْداد لْْأا ُةَ مُقارَنَ

نَ عِبارَةً صَحيحَةً في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: لِِأ كَُوِّ   أَكْتُبُ < أَوْ > أَوْ = في

29   64    24						      30   59    99

31   420    120						     32   737    837

مِثالٌ: أُقارِنُ بَيْنَ الْعَدَدَيْنِ 196 وَ 191 

، ثُمَّ أُقارِنُ   �أَكْتُبُ الْعَدَدَيْنِ بشَِــكْلٍ رَأْسِيٍّ 1الْخُـطْــوَةُ

بَيْنَ رَقْمَيْ كُلِّ مَنزِْلَةٍ بَدْءًا مِنَ الْيَسارِ.

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

1 9 6

1 9 1

مُتَساوِيانِ مُتَساوِيانِ

 �أَسْتَمِرُّ في الْمُقارَنَةِ حَتّى تَخْتَلِفَ  2الْخُـطْــوَةُ

الْْأرَْقامُ.

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

1 9 6

1 9 1

مُخْتَلِفانِ: 1 < 6

196 > 191 :  بمِا أَنَّ 6 أَكْبَرُ مِنْ 1، فَإنَِّ

رْسُ 3(  )الدَّ عِْداد لْْأا َُ تَرْتيب

ا: أُرَتِّبُ الْْأعَْدادَ الْْآتيَِةَ تَصاعُدِيًّ

33   201, 250, 502			    ,  , 

34   2471, 2417, 3417			   ,  , 
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
أُرَتِّبُ الْْأعَْدادَ الْْآتيَِةَ تَنازُليًِّا:

35   252 , 302 , 289			    ,  , 

36   3708, 4927, 5430			   ,  , 

بُها تَنازُليًِّا. ا، ثُمَّ أُرَتِّ مِثالٌ: أُرَتِّبُ الْْأعَْدادَ  6157 ,7019 ,6379  تَصاعُدِيًّ

، ثُمَّ أُقارِنُ   �أَكْتُبُ الْْأعَْدادَ بشَِكْلٍ رَأْسِيٍّ 1الْخُـطْــوَةُ

بَدْءًا مِنَ الْيَسارِ:

أُلوفٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ
6 3 7 9

7 0 1 9

6 1 5 7

الْْأكَْبَرُ

7000 > 6000

الْعَدَدُ الْْأكَْبَرُ هُوَ 7019

 �أُقارِنُ بَيْنَ أَرْقامِ الْمَنزِْلَةِ التّاليَِةِ  2الْخُـطْــوَةُ

للِْعَدَدَيْنِ الْْآخَرَيْنِ:

أُلوفٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

6 3 7 9

6 1 5 7

الْْأصَْغَرُ

300 > 100

الْعَدَدُ الْْأصَْغَرُ هُوَ 6157

ا هُوَ: 7019 ,6379 ,6157 إذَِنْ، تَرْتيبُ الْْأعَْدادِ تَصاعُدِيًّ 	

وَتَرْتيبُها تَنازُليًِّا هُوَ: 6157 ,6379 ,7019 	
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
رْسُ 4( عَ ِشَرَةٍ )الدَّ  ِدادإلِى أَقْرَب عْ لْْأا َُ تَقْيرب

بُ كُلًّاًّ مِنَ الْْأعَْدادِ الْْآتيَِةِ إلِى أَقْرَبِ 10، باِسْتعِْمالِ خَطِّ الْْأعَْدادِ: أُقَرِّ

37   41 →	 				    38   72 →	

39   65 → 	 				    40   91 →	  

41   86 → 	 				    42   54 →	

بُ الْعَدَدَ 82 إلِى أَقْرَبِ 10، باِسْتعِْمالِ خَطِّ الْْأعَْدادِ: مِثالٌ: أُقَرِّ

بُ إلِى الْْأسَْــفَلِ  هُ أَقَلُّ مِنْ 5 فَأُقَرِّ قْمِ 2، وَبمِا أَنَّ 	�لتَِقْريــبِ الْعَدَدِ 82 إلِى أَقْــرَبِ 10 أَنْظُرُ إلِى مَنزِْلَةِ الْْآحادِ؛ أَيِ الرَّ

)أَقْرَبِ عَشَرَةٍ أَصْغَرَ مِنْ 82(؛ أَيْ 80 

بُ الْعَدَدَ 82 إلِى 80 كَما هُوَ عَلى مُبَيَّنٌ عَلى خَطِّ الْْأعَْدادِ أَدْناهُ. إذَِنْ، أُقَرِّ 	

80 82 85 90
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
رْسُ 5( عَ ِشَرَةٍ )الدَّ ِ إلِى أَقْرَب ِ بِالتَّقْيرب لْا ِجَمْع  ُريدناتِج تَقْ

رُ ناتجَِ الْجَمْعِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي باِلتَّقْريبِ إلِى أَقْرَبِ 10: أُقَدِّ

43   57+ 31  →    +    = 

44   43 + 79  →    +    = 

45   65 + 19  →    +    = 

46   87 + 99  →    +    = 

رُ ناتجَِ: 12 + 56 باِلتَّقْريبِ إلِى أَقْرَبِ 10: مِثالٌ: أُقَدِّ

لًًا، ثُمَّ أَجْمَعُ: بُ كُلًّاًّ مِنَ الْعَدَدَيْنِ إلِى أَقْرَبِ 10 أَوَّ أُقَرِّ 	

5 6 6 0

+ 1 2 + 1 0

7 0
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
رْسُ 5( عَ ِشَرَةٍ )الدَّ ِ إلِى أَقْرَب ِ بِالتَّقْيرب رَّْح لا ِط  ُريدناتِج تَقْ

رُ ناتجَِ الطَّرْحِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي باِلتَّقْريبِ إلِى أَقْرَبِ 10: أُقَدِّ

47   56 - 43  →    -    = 

48   32 - 11  →    -    = 

49   65 - 19  →    -    = 

50   81 - 39  →    -    = 

رُ ناتجَِ: 52 – 85 باِلتَّقْريبِ إلِى أَقْرَبِ 10: مِثالٌ: أُقَدِّ

لًًا، ثُمَّ أَطْرَحُ: بُ كُلًّاًّ مِنَ الْعَدَدَيْنِ إلِى أَقْرَبِ 10 أَوَّ أُقَرِّ 	

8 5 9 0

- 5 2 - 5 0

4 0
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
رْسُ 6(  )الدَّ عِْداد لْْأا َُ جَمْع

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الْْإِجابَةِ باِلتَّقْديرِ: أَجِدُ ناتجَِ الْجَمْعِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي، وَأَتَحَقَّ

51   67 + 46 = 			   52   73 + 32 = 

53   56 + 53 = 			   54   84 + 25 = 

55   528 + 411 = 			   56   644 + 321 = 

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الْْإِجابَةِ باِلتَّقْديرِ. مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ: 355 + 136، وَأَتَحَقَّ

136 + 355    100 + 400 = 500 رُ:	 أُقَدِّ 	

 أَجْمَعُ الْْآحادَ:  1الْخُـطْــوَةُ

5 + 6 = 11

 أُعيدُ تَجْميعَ 11 آحادًا إلِى
1 آحادٍ وَ 1 مِنَ الْعَشَراتِ.

    
1

1 3 6

+ 3 5 5

 1

 أَجْمَعُ الْعَشَراتِ: 2الْخُـطْــوَةُ

3 + 5 + 1 = 9
    

1

1 3 6

+ 3 5 5

 9 1

 أَجْمَعُ الْمِئاتِ: 3الْخُـطْــوَةُ

    
1

1 3 6

+ 3 5 5

 4 9 1

ةِ 500 جابَةِ التَّقْديرِيَّ جابَةَ 491 قَريبَةٌ مِنَ الْْإِ قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الْْإِجابَةِ: أُلاحِظُ أَنَّ الْْإِ أَتَحَقَّ 	

جابَةُ مَعْقولَةٌ. إذَِنْ، الْْإِ 	

1 + 3 = 4
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ادْعَأْلا دُ اَو ُةَّيِرْشَعْلا  لْ عَ مَلِيّا  عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

66
رْسُ 6(  )الدَّ عِْداد لْْأا َُ طَرْح

ةِ إجِابَتي: قُ مِنْ صِحَّ أَجِدُ ناتجَِ الطَّرْحِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَتَحَقَّ

57   76 - 31 = 			   58   89 - 18 = 

59   829 - 352 = 			   60   702 - 449 = 

61   531 - 527 = 			   62   615 - 299 = 

ةِ إجِابَتي: قُ مِنْ صِحَّ مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ:  546 - 803، ثُمَّ أَتَحَقَّ

رُ: أُقَدِّ

1الْخُـطْــوَةُ أُعيدُ التَّجْميعَ.

لِِأطَْرَحَ 6 آحادٍ مِنْ 3 آحادٍ 
أُعيدُ تَجْميعَ 1 مِنَ الْمِئاتِ، 

ثُمَّ 1 مِنَ الْعَشَراتِ.

    
9

7 10 13

8 0 3

- 5 4 6

 

 أَطْرَحُ. 2الْخُـطْــوَةُ

أَبْدَأُ بطَِرْحِ الْْآحادِ، 
فَالْعَشَراتِ، 

فَالْمِئاتِ.

    
9

7 10 13

8 0 3

- 5 4 6

 3 5 7

ةِ 300 جابَةِ التَّقْديرِيَّ جابَةَ 357 قَريبَةٌ مِنَ الْْإِ قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الْْإِجابَةِ: أُلاحِظُ أَنَّ الْْإِ أَتَحَقَّ 	

جابَةُ مَعْقولَةٌ. إذَِنْ، الْْإِ 	
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ْلا مُ اع دَ تال
الوحدةُالوحدةُ

77
رْسُ 2( لَةِ طَرْحٍ )الدَّ ْمُ عٍ أَوْ ج ْمَ لَةِ ج ْمُ فْقودِ في ج َمْلا دَِ  د َعْلا إِيجُدا 

أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي في  :

1   7 +  = 12					     2   10 -   = 6

3    + 9 = 14					     4   13 +  = 20

5    - 3 = 12					     6    - 11 = 8

أَجِدُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

7   66 + = 100 			   8   48 + = 100

9   55 + = 100 			   10   54 + = 100

أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي في  :

11   942 -  = 542			   12   987 -  = 917

13    - 30 = 830				    14    - 400 = 580
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ْلا مُ اع دَ تال
الوحدةُالوحدةُ

77
 أَجِدُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: مِثالٌ:

a)

13 6- = 7

6 + = 13

16 11- = 5

= 1116 - =

13

6

16

11

قودُ  فْ مَ دُ الْ دَ عَ الْ

قودُ  فْ مَ دُ الْ دَ عَ الْ

b)

13 6- = 7

6 + = 13

16 11- = 5

= 1116 - =

13

6

16

11

قودُ  فْ مَ دُ الْ دَ عَ الْ

قودُ  فْ مَ دُ الْ دَ عَ الْ

رْسُ 3( لَةِ ضَرْبٍ )الدَّ ْمُ ةٍ أَوْ ج َمْ لَةِ قِس ْمُ فْقودِ في ج َمْلا دَِ  د َعْلا إيجُدا 

رْبِ وَجُمْلَةِ الْقِسْمَةِ الْمُرْتَبطَِةِ بهِا في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَجِدُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ في جُمْلَةِ الضَّ

15    × 5 = 15		  16   18 ÷  = 6

	  ÷ 5 = 		        6 ×  = 18

17   4 ×  = 12		  18   35 ÷  5 = 

	 12 ÷  = 		        × 5 = 35
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ْلا مُ اع دَ تال
الوحدةُالوحدةُ

77
أَجِدُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

19    × 3 = 9	 20   7 ×  = 28	 21   2 × 6 = 

22    × 10 = 80 	 23   4 ×  = 32	 24   7 × 7 = 

25    × 2 = 18	 26   9 ×  = 9	 27   6 × 6 = 

28   8 ÷  = 4	 29   81 ÷ 9 = 	 30    ÷ 2 = 6

31   12 ÷  = 3	 32   16 ÷ 4 = 	 33   72 ÷ 8 = 

34    ÷ 10 = 6	 35   45 ÷  = 5	 36    ÷ 10 = 10

رْبِ وَجُمْلَةِ الْقِسْمَةِ الْمُرْتَبطَِةِ بهِا في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:   أَجِدُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ في جُمْلَةِ الضَّ مِثالٌ:

b)  2 × 4 = 8

8 ÷ 4  = 2

a)  3 × 5  = 15

15 ÷ 5 = 3



ُةَسَدْنَهْلا
الوحدةُالوحدةُ

88
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رْسُ 1(  )الدَّ ُةَ ُةَ لْامُسْتَقيم لْاَقِطْع عاعُ و لاَشُّ لْاَمُسْتَقيمُ و ُةَ و نلاُّقْط

أُسَمّي الْْأشَْكالَ الْهَنْدَسِيَّةَ الآتْيَِةَ إمِّا نُقْطَةً، أَوْ مُسْتَقيمًا، أَوْ قِطْعَةً مُسْتَقيمَةً، أَوْ شُعاعًا، أَوْ غَيْرَ ذلكَِ:

1   			  2   		  3   		 4  

5   		  6   				    7   		 8  

مِثالٌ: أُسَمّي الْْأشْكالَ الْهَنْدَسِيَّةَ الآتْيَِةَ إمِّا نُقْطَةً، أَوْ مُسْتَقيمًا، أَوْ قِطْعَةً مُسْتَقيمَةً، أَوْ شُعاعًا، أَوْ غَيْرَ ذلكَِ:

دًا في الْفَضاءِ. (aنُقْطَةٌ؛ لِِأنََّها تُمَثِّلُ مَوْقِعًا مُحَدَّ

هُ يُمَثِّلُ مَسارًا مُسْــتَقيمًا مِنَ النِّقاطِ يَمْتَدُّ في  مُسْــتَقيمٌ؛ لِِأنََّ

الِِاتِّجاهَيْنِ مِنْ دونِ نهِايَةٍ.

b)

هُ يُمَثِّلُ جُزْءًا مِنْ مُسْتَقيمٍ لَهُ نُقْطَةُ بدِايَةٍ، وَيَمْتَدُّ  شُــعاعٌ؛ لِِأنََّ

مِنْ جِهَةٍ واحِدَةٍ مِنْ دونِ نهِايَةٍ.

c)

قِطْعَةٌ مُسْتَقيمَةٌ؛ لِِأنََّها تُمَثِّلُ جُزْءًا مِنْ مُسْتَقيمٍ لَهُ نُقْطَةُ بدِايَةٍ 

وَنُقْطَةُ نهِايَةٍ.

d)



ُةَسَدْنَهْلا
الوحدةُالوحدةُ
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رْسُ 1( أَنْواعُ لازَّوايا )الدَّ

(  بجِانبِِ الزّاوِيَةِ الْمُنفَْرِجَةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:  أَضَعُ إشِارَةَ  ) 9 

    	     	     	   

ةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: (  بجِانبِِ الزّاوِيَةِ الْحادَّ  أَضَعُ إشِارَةَ  ) 10 

    	     	     	   

طُ الزّاوِيَةَ الْقائِمَةَ في كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي:  أُحَوِّ 11 

ةٍ أَوْ مُنْفَرِجَةٍ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: وايا إلِى قائمَِةٍ أَوْ حادَّ مِثالٌ: أُصَنِّفُ الزَّ
c) 

مِنَ  رُكْناً  تُمَثِّلُ  لِِأنََّها  قائِمَةٌ؛  زاوِيَةٌ 

مْزُ بدِاخِلِها يَدُلُّ عَلى  عِ، وَالرَّ الْمُرَبَّ

الزّاوِيَةِ الْقائِمَةِ.

b) 

ةٌ؛ لِِأنََّهــا أَصْغَرُ مِنَ  زاوِيَــةٌ حــادَّ

الزّاوِيَةِ الْقائِمَةِ.

a) 

مِنَ  أَكْبَرُ  لِِأنََّهــا  مُنفَْرِجَةٌ؛  زاوِيَــةٌ 

الزّاوِيَةِ الْقائِمَةِ.

1211 1
10 2

9 3

8 4
7 56



ُةَسَدْنَهْلا
الوحدةُالوحدةُ

88

22

رْسُ 2(  )الدَّ ُةَ الْْأَشْكالُ لْامُسْتَوِي

طُ الْْأشَْكالَ الْمُسْتَوِيَةَ مِمّا يَأْتي:  أُحَوِّ 12 

طَةِ:  بَكَةِ الْمُنَقَّ أَرْسُمُ الْْأشَْكالَ الْمُسْتَوِيَةَ الْْآتيَِةَ عَلى الشَّ

 خُماسِيٌّ  سُداسِيٌّ 13 14 

داسِيَّ لِِأجَِدَ طَريقي إلِى الْمَنزِْلِ: نُ الْخُماسِيَّ وَالسُّ  أُلَوِّ 15 



ُةَسَدْنَهْلا
الوحدةُالوحدةُ

88
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تي أَراها في الصّورَةِ الآتية:  أَكْتُبُ أَسْماءَ الْْأشَْكالِ الْمُسْتَوِيَةِ الَّ 16 

طُ الْْأشَْكالَ الْمُسْتَوِيَةَ:  أُحَوِّ مِثالٌ:
رُ رُأَتَذَكَّ أَتَذَكَّ

شْكالُ الْمُسْتَوِيَةُ  الْْأَ
حَةٌ  هِيَ أَشْكالٌ مُسَطَّ

وَمُغْلَقَةٌ.

رْسُ 3( قِياسُ الْْأَطْوالِ بِاسْتِعْمالِ لْامِسْطَرَةِ )الدَّ

نْتيمِتْراتِ باِسْتعِْمالِ الْمِسْطَرَةِ: رُ طولَ كُلٍّ مِنَ الْْأشَْياءِ الْْآتيَِةِ، ثُمَّ أَجِدُ قِياسَهُ باِلسَّ أُقَدِّ

يْءُالتَّقْديرُالْقِياسُ الشَّ

       cm       cm17  

       cm       cm

18  

       cm       cm
19  



ُةَسَدْنَهْلا
الوحدةُالوحدةُ
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 أَجِدُ طولَ الْقَلَمِ الْمُجاوِرِ باِسْتعِْمالِ الْمِسْطَرَةِ: مِثالٌ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

centimeter

طولُ الْقَلَمِ cm 7 تَقْريبًا

رْسُ 7( ماتِ )الدَّ لاَرُّؤوسُ لِلْمُجَسَّ وْجُهُ و اَلْْأَ حْرُفُ و الْْأَ

وْنِ الْْأخَْضَرِ: تي لَها وَجْهانِ فَقَطْ باِللَّ ماتِ الَّ وْنِ الْْأحَْمَرِ، وَالْمُجَسَّ تي لَها 6 أَوْجُهٍ باِللَّ ماتِ الَّ نُ الْمُجَسَّ  أُلَوِّ 20 

تي لَها 4 رُؤوِسٍ أَوْ أَكْثَرُ: ماتِ الَّ وْنِ الْْأزَْرَقِ الْمُجَسَّ نُ باِللَّ  أُلوَِّ 21 



ُةَسَدْنَهْلا
الوحدةُالوحدةُ
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تي عَدَدُ أَحْرُفهِا أَقَلُّ مِنْ 8: ماتِ الَّ تي عَدَدُ أَحْرُفهِا 8 أَوْ أَكْثَرُ، وَباِلْْأصَْفَرِ الْمُجَسَّ ماتِ الَّ وْنِ الْْأخَْضَرِ الْمُجَسَّ نُ باِللَّ  �أُلَوِّ 22 

ماتِ الْْآتيَِةِ وَأَحْرُفهِا وَرُؤوسِها: دُ عَدَدَ أَوْجُهِ الْمُجَسَّ مِثالٌ: أُحَدِّ

b) 

	 	

  أَوْجُهٍ  

  رُؤوسٍ  

  حَرْفًا  

0

0

0

a) 

	 	

  أَوْجُهٍ  

  رُؤوسٍ  

  حَرْفًا  

6

8

12

d) 

	 	

  أَوْجُهٍ  

  رُؤوسٍ  

  حَرْفًا  

1

1

0

c) 

	 	

  أَوْجُهٍ  

  رُؤوسٍ  

  حَرْفًا  

6

8

12
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يِقْلا ُسا
الوحدةُالوحدةُ

99
رْسُ 1( كيلوغِرامِ( )الدَّ غِرامُ وَْلا نْسَبِ )ْلا كُتْلَةِ الْْأَ تَحْديدُ وَحْدَةِ قِسِاي ْلا

طُ الْوَحْدَةَ الْْأنَْسَبَ لقِِياسِ كُتْلَةِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أُحَوِّ

1  

g    kg

2  

g    kg

3  

g    kg

طُ الْوَحْدَةَ الْْأنَْسَبَ لقِِياسِ كُتْلَةِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:  أُحَوِّ مِثالٌ:

a) 

  

  
g    kg

b) 

  

  
g    kg

رْسُ 2( مِلّيلِتْرُ( )الدَّ نْسَبِ )لالِّتْرُ وَْلا عَةِ الْْأَ تَحْديدُ وَحْدَةِ قِسِاي لاسَّ

طُ الْوَحْدَةَ الْْأنَْسَبَ لقِِياسِ سَعَةِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أُحَوِّ

4  

L      mL

5  

L      mL

6  

L      mL
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يِقْلا ُسا
الوحدةُالوحدةُ

99
طُ الْوَحْدَةَ الْْأنَْسَبَ لقِِياسِ سَعَةِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:  أُحَوِّ مِثالٌ:

a) 

  

  
L    mL

b) 

  

  
L    mL

رْسُ 2( مِتْرُ( )الدَّ نْتيمِتْرُ وَْلا نْسَبِ )لاسَّ تَحْديدُ وَحْدَةِ قِسِاي لاطّولِ لََأاَ

طُ الْوَحْدَةَ الْْأنَْسَبَ لقِِياسِ طولِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أُحَوِّ

7   8  

9  

  

10  

  

cm      m cm      m

cm      m cm      m



28

يِقْلا ُسا
الوحدةُالوحدةُ

99
طُ الْوَحْدَةَ الْْأنَْسَبَ لقِِياسِ الطّولِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:  أُحَوِّ مِثالٌ:

a) 

  
cm      m

b) 

  

cm      m

 

رْسُ 4( مُحيطُ )الدَّ ْلا

كْلِ الْمُظَلَّلِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

11   12  

  وَحْدَةً.         كْلِ يُساوي  مُحيطُ الشَّ   وَحْدَةً.         كْلِ يُساوي  مُحيطُ الشَّ
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يِقْلا ُسا
الوحدةُالوحدةُ

99
كْلِ: أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

13  

5 cm

2 cm

4 cm

3 cm
14  

15 cm

6 cm

6 cm

12 cm

16 cm

    سَنتْيمِتْرًا.   كْلِ يُساوي  مُحيطُ الشَّ     مِتْرًا.   كْلِ يُساوي  مُحيطُ الشَّ

  مِثالٌ:

 a لِ الآتي:( كْلِ الْمُظَلَّ أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

ةً دَ حْ 1 وَ

1 2 3 4 5

12 11 10 9

7

614

13 8

كْلِ. أَخْتارُ وَحْدَةً أَبْدَأُ الْعَدَّ مِنهْا، ثُمَّ أَعُدُّ كُلَّ وَحْدَةٍ حَوْلَ الشَّ 	

كْلِ يُساوي 14 وَحْدَةً.  إذَِنْ، مُحيطُ الشَّ 	

 b كْلِ الْمُجاوِرِ.( أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

كْلِ أَجْمَعُ أَطْوالَ أَضْلاعِهِ. لِِإيجادِ مُحيطِ الشَّ 	
9 + 6 + 3 + 7 = 25

25 cm كْلِ يُساوي إذَِنْ، مُحيطُ الشَّ 	

9 cm

6 cm

3 cm

7 cm
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يِقْلا ُسا
الوحدةُالوحدةُ

99
رْسُ 4( مِساحَةِ )الدَّ ْلا

كْلِ الْمُظَلَّلِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَجِدُ مِساحَةَ الشَّ

15  

عَةٍ.   وَحْداتٍ مُرَبَّ         كْلِ تُساوي  مِساحَةُ الشَّ

16  

عَةٍ.   وَحْداتٍ مُرَبَّ         كْلِ تُساوي  مِساحَةُ الشَّ

17  

عَةً.   وَحْدَةً مُرَبَّ         كْلِ تُساوي  مِساحَةُ الشَّ

18  

عَةً.   وَحْدَةً مُرَبَّ         كْلِ تُساوي  مِساحَةُ الشَّ

  مِثالٌ:

لِ الْمُجاوِرِ. كْلِ الْمُظَلَّ أَجِدُ مِساحَةَ الشَّ

لَةَ. عًا مُظَلَّلًًا أَبْدَأُ الْعَدَّ مِنهُْ، ثُمَّ أَعُدُّ الْمُرَبَّعاتِ الْمُظَلَّ أَخْتارُ مُرَبَّ

عَةً. كْلِ تُساوي 13 وَحْدَةً مُرَبَّ إذَِنْ، مِساحَةُ الشَّ

1 2 3

4 5

9 10

6

11

7

12

8

13
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ا لْ ِإ حْ اص ءُ وَ  ا لِ حا ْتِم لا
الوحدةُالوحدةُ

1010
جْمَعا ُلبَْياناتَو ِتَنْظيُمه افي جَدِْلْإا ِلَوْشاراتِ )الدَّرْسُ 1(

لَةَ لَدى مَجْموعَةٍ مِنَ الْْأشَْــخاصِ.  ياضَةَ الْمُفَضَّ  �يُبَيِّــنُ الْجَدْوَلُ الْمُجاوِرُ الرِّ 1 

أُنَظِّمُ الْبَياناتِ في جَدْوَلِ إشِاراتٍ.

لَةُ ياضَةُ الْمُفَضَّ الرِّ الْْإِشاراتُ

كُرَةُ الْقَدَمِ

باحَةُ السِّ

ةِ لَّ كُرَةُ السَّ

كُرَةُ التِّنسِْ
	

لونَها، فَكانَتِ الْْإِجاباتُ كَالْْآتي: مَوْزٌ، مَوْزٌ، تُفّاحٌ، بُرْتُقالٌ، مَوْزٌ،   �سُئلَِ 10 طَلَبَةٍ عَنْ نَوْعِ الْفاكهَِةِ الَّتي يُفَضِّ مِثالٌ:

تُفّاحٌ، مَوْزٌ، بُرْتُقالٌ، تُفّاحٌ، مَوْزٌ. أُنَظِّمُ الْبَياناتِ السّابقَِةَ في جَدْوَلِ الْْإِشاراتِ.

الْفاكهَِةُ الْْإِشاراتُ

مَوْزٌ

تُفّاحٌ

بُرْتُقالٌ

لَةُ ياضَةُ الْمُفَضَّ الرِّ

كُرَةُ الْقَدَمِ 20

باحَةُ السِّ 24

ةِ لَّ كُرَةُ السَّ 24

كُرَةُ التِّنسِْ 16
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ا لْ ِإ حْ اص ءُ وَ  ا لِ حا ْتِم لا
الوحدةُالوحدةُ

1010
َّلَةَ بِجَدِْلْإا ِلَوْشاراتِ )الدَّرْسُ 1( تَفْسيرا ُلبَْياناتا ِلَمُمْث

أُجيبُ عَنِ الْْأسَْئلَِةِ الْْآتيَِةِ باِسْتعِْمالِ جَدْوَلِ الْْإِشاراتِ الْمُجاوِرِ:

لَبَةِ؟ لُه أَقَلُّ عَدَدٍ مِنَ الطَّ وْنُ الَّذي يُفَضِّ  ما اللَّ 2 

لَبَةِ؟ لُه الْعَدَدُ الْْأكَْثَرُ مِنَ الطَّ وْنُ الَّذي يُفَضِّ  ما اللَّ 3 

وْنَيْنِ: الْْأحَْمَرَ وَالْْأبَْيَضَ؟ لونَ اللَّ لَبَةِ الَّذينَ يُفَضِّ  ما عَدَدُ الطَّ 4 

شاراتِ الْمُجاوِرِ:  أُجيبُ عَنِ الْْأسَْئلَِةِ الْْآتيَِةِ باِسْتعِْمال جَدْوَلِ الْْإِ مِثالٌ:

 الْْأحَْمَرُ لَبَةِ؟ لُه أَقَلُّ عَدَدٍ مِنَ الطَّ وْنُ الَّذي يُفَضِّ  ما اللَّ )a

 الْْأبَْيَضُ لَبَةِ؟ لُه الْعَدَدُ الْْأكَْثَرُ مِنَ الطَّ وْنُ الَّذي يُفَضِّ  ما اللَّ )b

18  وْنَيْنِ: الْْأحَْمَرَ، وَالْْأبَْيَضَ؟ لونَ اللَّ لَبَةِ الَّذينَ يُفَضِّ  ما عَدَدُ الطَّ )c

لُ وْنُ الْمُفَضَّ اللَّ

وْنُ  اللَّ الْْإِشاراتُ  الْمَجْموعُ 

الْْأحَْمَرُ   8

الْْأخَْضَرُ   9

الْْأبَْيَضُ   10

لُ وْنُ الْمُفَضَّ اللَّ

وْنُ  اللَّ الْْإِشاراتُ  الْمَجْموعُ 

أَحْمَرُ    8

أَخْضَرُ    9

أَبْيَضُ    10
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ا لْ ِإ حْ اص ءُ وَ  ا لِ حا ْتِم لا
الوحدةُالوحدةُ

1010
رْسُ 4( َتْحيلٌ )الدَّ كِنٌ، مُس ْمُ أَكيدٌ، م

طُ الْكَلمَِةَ الْمُناسِبَةَ: أُحَوِّ
 اخْتيِارُ    مِنَ الْكيسِ الْمُجاوِرِ: 5 

مُسْتَحيلٌ مُمْكِنٌ	 أَكيدٌ	 	

 اخْتيِارُ    مِنَ الْكيسِ الْمُجاوِرِ: 6 

مُسْتَحيلٌ مُمْكِنٌ	 أَكيدٌ	 	

 اخْتيِارُ    مِنَ الْكيسِ الْمُجاوِرِ: 7 

مُسْتَحيلٌ مُمْكِنٌ	 أَكيدٌ	 	

طُ الْكَلمَِةَ الْمُناسِبَةَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:  أُحَوِّ مِثالٌ:

 a اخْتيِارُ  مِنَ الْكيسِ الْمُجاوِرِ:(

مُسْتَحيلٌ مُمْكِنٌ	 أَكيدٌ	 	

 b اخْتيِارُ  مِنَ الْكيسِ الْمُجاوِرِ:(

مُسْتَحيلٌ مُمْكِنٌ	 أَكيدٌ	 	

 c اخْتيِارُ  مِنَ الْكيسِ الْمُجاوِرِ:(

مُسْتَحيلٌ مُمْكِنٌ	 أَكيدٌ	 	


